

事先预防 事中干预 事后关爱 我市筑牢反家暴防线

■记者 徐志勤 通讯员 许娜

本报讯 今年以来,我市下发人身安全保护令4份,签发率100%,有力保护家暴受害者人身安全。11月25日,市妇联权益部负责人表示:“反对家庭暴力是国家、社会和个人共同的责任。家暴不是家务事,面对家暴要零容忍、不沉默,勇敢说‘不’!”

当日是“国际消除妇女暴力日”,也被称作“国际消除家庭暴力日”。近年来,我市不断完善反家暴联动机制,创新工作方法,提升反家暴专业化水平,多部门齐抓共管共治,打通“事先预防、事中干预、事后关爱”各环节,有力提升了工作质效,有效预防和制止

家庭暴力,为建设平安淮北提供了有力保障。

事前预防。广泛开展法治宣传,结合“皖美乡村法治行”“巾帼普法乡村行”等活动,通过举办现场宣传、法律咨询、图片展、反家暴法讲座、反家暴宣传进社区(乡村)、反家暴漫画等形式,将“家庭暴力违法”“反家庭暴力人人有责”等理念深入人心。扎实开展婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作,各级妇联将家暴风险隐患线索纳入排查发现报告内容,对家暴及时发现、及时化解。优化12338妇女维权热线,畅通妇女儿童家暴求助渠道。

事中干预。多部门协作配合,形成齐抓共管合力。公安部门对家庭暴

力警情处置进行规范,各级公安机关对涉及家庭暴力的报警求助,快速出警、及时处置,1至10月共下发表家暴告诫书831份。市检察院与市妇联共建妇女维权合作机制,发挥法律监督职能作用,运用检察建议、公益诉讼、支持起诉等手段,帮助家暴受害人依法维权。法院强化专业审判,建立有温度的家庭法庭,今年以来,下发表人身安全保护令4份,签发率100%,有力保护家暴受害者人身安全。市妇联积极打造“雷云家和坊”“街嫂茶室”“芬姐婚调联盟”等品牌婚调室,提供婚姻家庭纠纷调解、婚姻家庭关系指导等服务,1至10月,为465名困难妇女儿童发放救助(助学)金51.25万元。

“12338妇联维权服务中心”,联合多方力量,为妇女儿童和家庭提供信访接待、婚姻家庭纠纷调解、法律援助、法律政策咨询解答、法律宣传教育、心理疏导等多元维权关爱服务。持续开展“千名执委访万家平安”、“爱心妈妈”结对关爱等活动,对矛盾多的家庭以及生活困难、留守、流动妇女儿童开展经常性走访,扎实做好重点家庭和人群的走访关爱,提供心理辅导248人次,上门慰问238人次,提供家庭教育指导126次,其他关爱活动160次。实施“巾帼情怀 温暖行动”“巾帼圆梦 慈善护航”等形式丰富的关心关爱活动,1至10月,为465名困难妇女儿童发放救助(助学)金51.25万元。



小蚯蚓“钻”出致富路

11月20日,在杜集区朔里镇朔南社区红蚯蚓养殖家庭农场的大棚里,养殖户在观察蚯蚓的生长情况。近年来,朔南社区大力发展战略特色养殖产业,已形成了“党支部+合作社+基地+农户”的合作模式,开辟了一条集生态效益与经济效益于一体的发展道路。

■摄影 记者 梅月

市水务局三举措 有效降低农村供水问题投诉率

■记者 王陈陈 通讯员 翟园园

本报讯 今年以来,市水务局通过开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,狠抓农村供水问题投诉办理,有效降低投诉率。目前,2024年省级以上有效投诉为零;市级12345政务服务便民热线三季度关于农村供水的投诉量减至250件,较二季度下降333件。

强化责任落实。进一步明确责任主体,公开并及时更新农村供水保障“三个责任”的电话。要求县区水行政主管部门和供水单位建立健全投诉处理机制,明确投诉受理、督办、回复、回访的工作流程,确保投诉处理高效有序。对投诉处理不及时、不到位的情况,严格追究相关责任人的责任,确保投诉处理工作的严肃性和有效性。

畅通投诉渠道。充分利用“明白卡”、微信公众号、12345政务服务便民热线等平台,为群众提供便捷高效的多元化投诉渠道,确保群众遇到问题时能够及时反映。要求县区水行政主管部门建立投诉举报台账并上报市级备案,市水务局不定期对投诉处理情况进行电话回访和现场复核,确保问题得到妥善解决。

快速响应处置。对排查发现和群众反映的供水问题,做到1小时内上报、2小时内处理,一般问题24小时内处置完成、48小时内进行销号。48小时内未能处置或未完成销号的进行督办。针对施工或者维修造成的停水,通过村内广播、手机微信群、张贴告示等方式,提前48小时告知相关群众,提醒并协助做好储水准备。

我市持续深化科技体制机制改革 推动企业成为科技创新主体

新闻发布厅

■记者 俞晓萌 通讯员 刘燕
实习生 郑轲

本报讯 11月21日,记者从市科技局召开的新闻发布会上获悉,我市《贯彻落实〈安徽省深化科技体制机制改革构建以企业为主体的科技创新体系实施方案〉重点举措》(以

下简称《重点举措》)发布实施,推动企业成为科技创新主体,促进科技产业一体化发展。

近年来,我市持续实施高新技术企业和科技型中小企业数量“双倍增”行动,围绕产业发展和企业需求,强化政策、金融、人才以及创新平台保障。今年以来,结合区位优势和产业特点,形成《重点举措》,提出到2027年全面落实深化科技体制机制改革各项目标任务,解决、打通阻碍企业发展的难点、堵点,持续优化创新生态环境。

据了解,《重点举措》主要包括加强科技企业队伍建设、加强企业科技创新能力建设、加强开放创新生态建设和深化科技体制机制改革四个部分。在创新举措方面,学习先行地区科技招商经验,努力打造一支专业的科技招商人才队伍;结合我市资源现状,建立健全科技招商新模式,做到科技型企业、人才团队、科技服务业等招引全覆盖;高标准建设安徽高等研究院淮北分院,主动对接高校院所与科技型企业,以项目为抓手,依托研究生校企“双

导师”联合培养模式,破解高校院所科技成果转化难题,推动我市产科教融合提档加速。

市科技局将大力弘扬科学家精神、企业家精神和工匠精神,对科技创新工作突出的企业进行激励,增强企业科技创新获得感,营造企业竞相创新良好氛围。坚持构建以企业为主体的科技创新体系,坚定不移为企业提供宝贵发展机遇,充足发展动能和有力发展保障,以科技创新推动产业创新,为淮北高质量转型发展贡献科技力量。

相山区“瓶改管”“气改电”示范点建设显成效 改出安全惠民“好味道”

■记者 邹晨光
见习记者 杨紫晶

本报讯 近日,记者来到位于三堤口街道的相山区吃货街“瓶改管”示范点。作为我市首个“瓶改管”示范点,吃货街“瓶改管”项目自8月中旬改造完成以来,已成功通气三个月。餐饮用户纷纷表示,新安装的管道燃气不仅提升了用气安全性,减少了事故隐患,还极大降低了用气成本,为商户们带来了实实在在的好处。

“自从‘瓶改管’后,我们的安全感大大提升,以前总担心会发生安全事故。还有用气成本下降了很多,为我们节省了成本。”商户张丽丽说道。据了解,“瓶改管”带来了双重利好。一方面,大幅保障了用气安全,让商户告别了对安全事故的担忧。另一方面,有效降低了用

气成本,华润燃气公司有关负责人介绍,同等用气效果下,管道燃气使用成本仅为瓶装燃气的30%左右,为商户带来显著经济效益。

据介绍,相山区吃货街作为全市首个改造的固定摊群点,通过物联网公司提前垫付资金的“集群签约”模式,保障了工程迅速开工建设。经过近三个月使用,商户反馈良好。

“截至目前,相山区已完成‘瓶改管’近300户,‘瓶改电’140余户,‘双改’工作正有条不紊推进。‘瓶改管’不仅保障了用气安全,更给商户带来实惠,是城市燃气安全工作关键环节。”相山区住建局副局长陈令剑告诉记者,随着“瓶改管”工作加速,多个区域示范点同步改造,这将打造更坚固的城市燃气安全屏障,全力保障人民生命财产安全,让城市用气环境更加安全、经济、稳定。

安徽省“新徽菜 名徽厨”专项技能竞赛落幕 我市选手斩获1金4银

■记者 朱冬 通讯员 骆宇

本报讯 近日,2024年安徽省“新徽菜 名徽厨”专项技能竞赛暨第九届全国烹饪技能竞赛安徽选拔赛成功举行。我市5名参赛选手全部获奖,其中金奖1名、银奖4名,展示了淮北名厨风采。

本次竞赛由省人社厅主办,设有中式烹调和中式面点2个项目,来自全省16个地市近170名选手

参与角逐,旨在全面展示各地“徽菜师傅”精湛技艺,培养选拔烹饪行业高技能人才,扩大“新徽菜 名徽厨”行动影响,更好助力劳动者就业创业和餐饮行业发展。

接下来,市人社局将继续发挥获奖选手的示范引领作用,积极促进竞赛成果转化,着力提升徽菜师傅烹饪技能,推动徽菜餐饮产业升级,打造徽菜美食文化品牌。

“消防安全技能提升” 主题活动成功举办

■见习记者 陈倩 通讯员 李广林

本报讯 11月是消防宣传月。为进一步强化员工消防安全意识,11月21日上午,市科学技术协会、市机关事务管理中心、市住房和城乡建设局、市消防行业协会组织开展“消防安全技能提升”主题活动,为高质量发展提供安全保障。

此次活动通过“理论+实践”的授课方式开展。消防专家结合实际案例,深入讲解火灾预防、扑救

及逃生自救等基础知识,让参训人员深刻了解到消防安全的重要性。实操室里学员们了解防火卷帘、火灾自动报警联动控制系统等消防设备的正确使用方法,并进行实操练习。

市消防行业协会负责人表示,“下一步,将继续加强消防安全宣传工作,不断增强员工的消防安全意识,提升应急处置能力,织密‘安全网’,筑牢‘防火墙’,为平安淮北贡献力量。”

串起大学城 我市新开39路公交线

■记者 刘星
通讯员 俞冰清

本报讯 记者从淮北公交公司获悉,为进一步优化公交线网布局,方便淮北师范大学师生新老校区之间的出行,满足周边居民日常出行需求,11月26日起,开通39路公交线路。

39路公交线起点站为东山客运站,终点站为滨湖校区北门,途经8个停靠站,线路全长14公里,线路站点为:东山客运站、特教公

司、淮师大、湖畔御景、万达广场、天赐良园、中湖明月、中湖公园、梧桐花园、滨湖校区北门。平日服务时间6:30—18:30,日发班次22个。双休日服务时间6:30—21:30,日发车24个班次。

目前,淮北公交公司已开通5条通往淮北师范大学滨湖校区公交线路。此次39路公交线路的开通,解决了滨湖校区北门不通公交和新老校区夜间出行不便的问题,使东部新城连接万达、国购等商圈,促进周边经济发展。

关于政风行风热线 特别节目的公告

根据工作安排,11月29日上午7:30—8:10,市政府常务副市长汪继宏将带领市发展改革委、市财政局、市应急管理局、市公共资源交易监管局相关负责同志走进直播间,参加政风行风热线特别节目。届时,市民群众可就我市

发展改革、财政、应急管理、公共资源交易等方面的工作,拨打热线电话3026326、3884243,提出意见和建议。

淮北市政务服务便民热线管理中心

2024年11月25日